
G e m e i n d e r a t s a u s s c h u s s 

Petitionen 

P R O T O K O L L 

zur Sitzung am Mittwoch, dem 2. April 2025, um 12:30 Uhr 

Rathaus, Nordbuffet 

Vorsitz: GRin Mag.a Andrea Mautz 

Gewählte Teilnehmer: GR Petr Baxant, BA 

GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

GRin Mag.a (FH) Susanne Haase 

GR Ernst Holzmann 

GRin Silvia Janoch 

GRin Dr.in Jennifer Kickert 

GR Wolfgang Kieslich 

GRin Julia Klika, BEd 
GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

GR Mag. Gerhard Spitzer 

GRin Cornelia Sucher 

GRin Mag.a Stefanie Vasold 

GR Thomas Weber 

Sonstige Teilnehmer: Mag.a Clara Düwell 
Josef Les 

Stefan Nicolussi 
Bernhard Schiel 

Entschuldigt: GRin Sabine Keri 
GR Ömer Öztas 

GR Mag. Marcus Schober 
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Berichterstatter: GR Mag. Gerhard Spitzer 

Post Nr. 1 

AZ 839228-2024-GGK; MA 62 

PARK STATT PARKPLATZ 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, bei der weiteren Planung und Umsetzung des Projekts „Attraktivierung der 

Verbindungsbahn“ die Ergebnisse des durchgeführten Gestaltungswettbewerbs zu 

berücksichtigen, sofern diese Flächen die Stadt Wien betreffen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS gg. GRÜNE/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition begründet 

abzuschließen, da die Planungshoheit im Rahmen des UVP-Verfahrens bei der ÖBB Infrastruktur 

AG liegt, jedoch bei der zuständigen Stadträtin angeregt wurde, die Ergebnisse des 

Gestaltungswettbewerbs zu berücksichtigen, insofern sie Flächen der Stadt Wien betreffen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 

und an die Stadtbaudirektion Wien auszusprechen, mit der ÖBB Infrastruktur AG in Gespräche 

zu treten, mit dem Ziel, unter der geplanten aufgeständerten Trasse der Verbindungsbahn 

zwischen Hietzinger Hauptstraße und Auhofstraße Freiräume für Kinder und Jugendliche, 
Sportflächen oder öffentlich zugängliche Aufenthaltsbereiche zu schaffen statt eines 

Supermarkts mit ebenerdigen Parkplätzen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Silvia Janoch (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, für den Fall, dass die aktuell vorliegenden Planungen des Projekts 

„Attraktivierung der Verbindungsbahn“ zur Umsetzung kommen, die Ergebnisse des 

durchgeführten Gestaltungswettbewerbs berücksichtigt werden, sofern diese Flächen die Stadt 

Wien betreffen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE/FPÖ/GR Kieslich) 



Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, bei der Planung der Verbindungsbahn auf eine sinnvolle städtebauliche 

Nutzung mit Erhalt vorhandener Stellplätze zu achten. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition begründet 

abzuschließen, da keine Veranlassung zur Reduktion bestehender Parkflächen gegeben ist. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Berichterstatter: GR Ernst Holzmann 

Post Nr. 2 

AZ 1520561-2023-GGK; MA 62 

Tempo 30 auf der "äußeren" Schönbrunner Straße 

Antrag GR Ernst Holzmann (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, die Verkehrssituation auf der äußeren Schönbrunner Straße weiterhin aktiv zu 

beobachten und zu prüfen, ob weitere Maßnahmen im Sinne der Verkehrssicherheit, 
insbesondere die Einhaltung der Tempolimits betreffend, notwendig und zweckmäßig sind. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Ernst Holzmann (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition begründet 

abzuschließen, da die Empfehlungen zur Überprüfung der Verkehrssituation, insbesondere der 

Einhaltung der Tempolimits, an die zuständige Stadträtin übermittelt wurden. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, eine nächtliche Geschwindigkeitsbeschränkung auf 30 km/h von 22:00 Uhr bis 

05:00 Uhr auf der Schönbrunner Straße von der Ruckergasse bis zum Gaudenzdorfer Gürtel zu 

prüfen und gegebenenfalls ein Pilotprojekt zur nächtlichen Temporeduktion einzurichten, um 

die tatsächlichen Auswirkungen von Tempo 30 auf diesen Abschnitt überprüfen zu können. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE gg. SPÖ/NEOS/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 



Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, keine Empfehlung zur Einführung 

von Tempo 30 auf der äußeren Schönbrunner Straße auszusprechen, da diese eine wichtige 

Verkehrsader darstellt und keine weiteren Einschränkungen erforderlich sind. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition begründet 

abzuschließen, da Tempo 30 an dieser Stelle sachlich nicht gerechtfertigt ist. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Berichterstatterin: GRin Mag.a (FH) Susanne Haase 

Post Nr. 3 

AZ 865690-2024-GGK; MA 62 

Gürtel: Tempo 30 in der Nacht! 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, zu prüfen, ob entlang des Wiener Gürtels im Rahmen der geltenden rechtlichen 

und verkehrsorganisatorischen Möglichkeiten zusätzliche Maßnahmen zur nächtlichen 

Lärmreduktion gesetzt werden können, sowie die rechtlichen Rahmenbedingungen auf 
Bundesebene hinsichtlich der Einführung nächtlicher Geschwindigkeitsbeschränkungen 

aufmerksam zu beobachten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition begründet 

abzuschließen, da sich der Wiener Gürtel als Hauptstraße mit übergeordneter Verkehrsfunktion 

im hochrangigen Straßennetz befindet, eine Temporeduktion derzeit nicht den gesetzlichen 

Rahmenbedingungen entspricht und aus verkehrsorganisatorischer Sicht nicht umsetzbar ist, 
jedoch eine Empfehlung an die zuständige Stadträtin ausgesprochen wurde, zusätzliche 

Maßnahmen zur nächtlichen Lärmreduktion zu prüfen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 



Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, eine nächtliche Geschwindigkeitsbeschränkung auf 30 km/h am Gürtel im 

Zeitraum von 22:00 Uhr bis 05:00 Uhr, angepasst an die Zeiten des LKW-Nachtfahrverbots, zu 

prüfen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE gg. SPÖ/NEOS/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition begründet 

abzuschließen, da sich der Wiener Gürtel als Hauptstraße mit übergeordneter Verkehrsfunktion 

im hochrangigen Straßennetz befindet, eine Temporeduktion derzeit nicht den gesetzlichen 

Rahmenbedingungen entspricht und aus verkehrsorganisatorischer Sicht nicht umsetzbar ist. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, keine Empfehlung zur Einführung 

von Tempo 30 in der Nacht entlang des Gürtels auszusprechen, da dies den Verkehrsfluss 

erheblich behindern würde. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition begründet 

abzuschließen, da die rechtlichen und verkehrstechnischen Voraussetzungen für Tempo 30 auf 
Hauptverkehrsrouten nicht gegeben sind. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Berichterstatterin: GRin Cornelia Sucher 

Post Nr. 4 

AZ 1354853-2024-GGK; MA 62 

Stop der Waldvernichtung am oberen Mühlwasser, 1220 Wien 

Antrag GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Wohnen, Wohnbau, Stadterneuerung und Frauen 

Kathrin Gaál auszusprechen, weiterhin bei Bauprojekten Ausgleichsflächen für geschützte Arten 

wie etwa die Zauneidechse zu schaffen, um die Biodiversität zu fördern und den ökologischen 

Wert der Gebiete zu erhalten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS, FPÖ/GR Kieslich gg. GRÜNE/ÖVP) 



Antrag GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition begründet 

abzuschließen, da die durch die Bebauung entfallenden Waldflächen im gleichen Ausmaß nach 

forstlichen Kriterien in der Seestadt Aspern ersetzt werden und bei diesem Bauprojekt die von 

der Wiener Umweltanwaltschaft empfohlene maximal zu rodende Fläche unterschritten wird. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE, FPÖ/GR Kieslich gg. ÖVP) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, sämtliche Grünflächen in der Donaustadt zu schützen und bereits versiegelte 

Flächen für Wohnbau nachhaltig zu nutzen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Wohnen, Wohnbau, Stadterneuerung und Frauen 

Kathrin Gaál auszusprechen, bei künftigen Bauprojekten auf den Erhalt ökologisch wertvoller 

Flächen zu achten. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Berichterstatterin: GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Post Nr. 5 

AZ 117354-2024-GGK; MA 62 

Tempo 30 auf der Niederhofstraße 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 

Bezirksvorsteher für den 12. Wiener Gemeindebezirk Ing. Wilfried Zankl, auszusprechen, die 

Verkehrssituation in der Niederhofstraße weiterhin zu beobachten, um die Möglichkeit einer 

Temporeduktion auf 30 km/h zu prüfen – unter besonderer Berücksichtigung der Sicherheit von 

Fußgänger*innen und Radfahrer*innen sowie der Leistungsfähigkeit des öffentlichen Verkehrs. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition begründet 

abzuschließen, da die Anliegen hinsichtlich Temporeduktion und Verkehrssicherheit an den 

zuständigen Bezirksvorsteher herangetragen wurden und eine weitere Prüfung auf 
Bezirksebene angeregt wird. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ/GR Kieslich) 



Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, eine umfassende Neugestaltung der Niederhofstraße zu prüfen und als ersten 

Schritt Tempo 30 zur Erhöhung der Verkehrssicherheit und Verbesserung der Lebensqualität 

umzusetzen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE gg. SPÖ/NEOS/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, keine Empfehlung zur Einführung 

von Tempo 30 in der Niederhofstraße auszusprechen, da diese Maßnahme den Verkehrsfluss 

unverhältnismäßig beeinträchtigen würde. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition begründet 

abzuschließen, da bestehende Regelungen ausreichend sind. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP) 

Berichterstatter: GR Thomas Weber 

Post Nr. 6 

AZ 1612908-2024-GGK; MA 62 

Petition für die Errichtung einer Kiss & Ride Zone auf der Favoritenstraße, Höhe Hausnummer 

15, 1040 Wien 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

Bezirksvorsteherin für den 4. Wiener Gemeindebezirk Mag.a Lea Halbwidl, auszusprechen, zu 

prüfen, ob die bestehende Haltemöglichkeit für Reisebusse im Umfeld der Schule ausreichend 

und zweckmäßig ist und weitere Haltemöglichkeiten (zum Beispiel Zufahrt zur Schule in der 

Theresianumgasse) bestehen, sowie die Entwicklung des Verkehrsaufkommens durch 

sogenannte Elterntaxis und deren Auswirkungen auf die Verkehrssituation im Schulumfeld 

weiterhin aufmerksam zu beobachten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ/GR Kieslich) 



Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition begründet 

abzuschließen, da im Schulumfeld bereits umfassende Maßnahmen zur Verkehrssicherheit 

umgesetzt wurden, bestehende Haltemöglichkeiten für Reisebusse vorhanden sind und die 

Einrichtung von Kiss & Ride-Zonen an diesem Standort aus verkehrspolitischen Gründen nicht 

vorgesehen ist.) 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, keine Empfehlung zur Errichtung 

einer Kiss & Ride-Zone in der Favoritenstraße, Höhe Nr. 15, auszusprechen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition begründet 
abzuschließen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Berichterstatterin: GRin Mag.a (FH) Susanne Haase 

Post Nr. 7 

AZ 72878-2025-GGK; MA 62 

Rettet den Khleslplatz! 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 
Abs. 1 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung 

von LGBI. Nr.46/2022, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

den Einbringer Dieter Feiertag zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der 

Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 



Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 
Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 12. Wiener Gemeindebezirk Wilfried Zankl 
einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 12. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 
wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Pfarrkirche St. Oswald einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Silvia Janoch (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Wohnen, Wohnbau, 
Stadterneuerung und Frauen Kathrin Gaál einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/GRÜNE/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS) 

Antrag GRin Silvia Janoch (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrates für Klima, Umwelt, Demokratie 

und Personal Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Silvia Janoch (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Bildung, Jugend, Integration 

und Transparenz Mag.a Bettina Emmerling einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 



Antrag GRin Silvia Janoch (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrates für Finanzen, Wirtschaft, 
Arbeit, Internationales und Wiener Stadtwerke Mag. Christoph Maschek einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Silvia Janoch (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Wirtschaftskammer Wien einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Silvia Janoch (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Silvia Janoch (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Silvia Janoch (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Seniorenzentrums Schlosspark FORTUNA einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Silvia Janoch (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des ÖAMTC einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 



Berichterstatter: GR Petr Baxant, BA 

Post Nr. 8 

AZ 1498909-2024-GGK; MA 62 

Errichtung einer Mustafa Kemal Atatürk-Straße in Wien! 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 

Abs. 1 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung 

von LGBI. Nr.46/2022, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Petr Baxant, BA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition die 
Einbringerin Olcay Onurlubasgil zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der 

Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Petr Baxant, BA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Kultur und Wissenschaft 
Veronica Kaup-Hasler einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatterin: GRin Cornelia Sucher 

Post Nr. 9 

AZ 8838-2025-GGK; MA 62 

Retten wir den Schüttkasten Essling! 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 

nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 



Berichterstatter: GR Ernst Holzmann 

Post Nr. 10 

AZ 29924-2025-GGK; MA 62 

Zukunft Wiens neu denken: Evaluierung der Autonomie in der Landeshauptleutekonferenz 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 

nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatter: GR Petr Baxant, BA 

Post Nr. 11 

AZ 33647-2025-GGK; MA 62 

nachhaltige, lebende Weihnachtsbäme 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 

nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatter: GR Mag. Gerhard Spitzer 

Post Nr. 12 

AZ 77644-2025-GGK; MA 62 

Höherer Takt für die S-Bahn S7 in Wien: Mobilität sichern, Lücken schließen! 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 

nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 



Berichterstatterin: GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Post Nr. 13 

AZ 168707-2025-GGK; MA 62 

Josef Weinheber Hof umbenennen! 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 

nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatterin: GRin Mag.a (FH) Susanne Haase 

Post Nr. 14 

AZ 243031-2025-GGK; MA 62 

Parksituation in Atzgersdorf (1230 Wien) 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 

nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatterin: GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Post Nr. 15 

AZ 308462-2025-GGK; MA 62 

Verwaltungsreform MA67 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 

nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 



ALLFÄLLIGES 

16. Gegen Fahrradstraße 1160/1170 

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 30. Jänner 2025 und aufgrund nicht 
ausreichender Unterstützungserklärungen (81) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

17. Öffnung des Bauernmarkts für Radfahren gegen die Einbahn 

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 09. März 2025 und aufgrund nicht 
ausreichender Unterstützungserklärungen (306) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

18. Reduzierung des unnötigen Lärms durch die Hauptfeuerwache Leopoldstadt in der 

Vorgartenstraße/Engerthstraße 

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 14. März 2025 und aufgrund nicht 
ausreichender Unterstützungserklärungen (23) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

19. Erhaltung des Sportplatzes – Afritschgasse 56 

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 14. März 2025 und aufgrund nicht 
ausreichender Unterstützungserklärungen (493) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

20. Sichere Radfahranlage auf der Stranzenbergbrücke 

Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 20. März 2025 und aufgrund nicht 
ausreichender Unterstützungserklärungen (198) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

Der amtsführende Stadtrat 

Mag. Jürgen Czernohorszky 

Die Protokollführerin 

Katrin Winter 

Die Vorsitzende 

GRin Mag.a Andrea Mautz 
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